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č. MF/23378/2014-74, 

POZNÁMKY K ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE 2019 

zostavené podľa Opatrenia č.MF/23378/2014-74 (FS č.12/2014), ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o individuálnej účtovnej závierke a rozsahu údajov určených z individuálnej 

účtovnej závierky na zverejnenie pre malé účtovné jednotky 

Článok I.  
Všeobecné informácie 

 
1. Obchodné meno :                      AG Poniky, s.r.o. 
      Sídlo:                                        Družstevná 376 
 976 33 PONIKY 
      Dátum vzniku:                          zápis do obchodného registra: 05.09.1996 
 IČO:                                         36009156 
 IČ DPH:                                   SK2021338088 
 
 Opis vykonávanej činnosti spoločnosti: 

 

 kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) 
v rozsahu voľných živností, 

 kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti 
(veľkoobchod) v rozsahu voľných živností, 

 sprostredkovanie obchodu a služieb v rozsahu voľných živností, 

 reklamná a propagačná činnosť 

 poľnohospodárstvo  včítane  predaja nespracovaných poľnohospodárskych 
výrobkov za účelom spracovania a ďalšieho predaja. 

 
2. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 
 

 Účtovná závierka obchodnej spoločnosti k 31.12.2018 bola schválená valným zhromaždením 
spoločnosti dňa 8.7.2019. 
    Táto účtovná závierka bola odsúhlasená na zverejnenie konateľom spoločnosti. 
 

3. Právny dôvod zostavenia účtovnej závierky 
 

 Účtovná závierka obchodnej spoločnosti zostavená k 31.12.2019 je zostavená ako riadna 
účtovná závierka podľa §17 ods.6 zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení 
neskorších predpisov za účtovné obdobie od 1.1.2019 do 31.12.2019. 
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4. Údaje o skupine účtovných jednotiek 
 

Spoločník 

Výška podielu na základnom 
imaní Podiel na 

hlasovacích 
právach v % 

Iný podiel na 
ostatných 

položkách VI 
ako na ZI v 

% 
absolútne v % 

AGRO–PONIKY, 
s.r.o. 

6 639 100  
 

SPOLU 6 639 100 100  
 
 
Účtovná jednotka AGRO- PONIKY, s.r.o. je materskou jednotkou so 100% -ným podielom  
na základnom imaní spoločnosti AG Poniky, s.r.o. so sídlom Družstevná 376, 976 33 Poniky, 
IČO: 36 009 156  bez povinnosti zostavovať konsolidovanú účtovnú závierku a konsolidovanú 
výročnú správu. 

 
6. Počet zamestnancov počas účtovného obdobia 

 
 Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce 
obdobie sú uvedené v nasledujúcom prehľade: 

 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

5,29 6,14 

 
 

Článok II. 
INFORMÁCIE O ORGÁNOCH SPOLOČNOSTI 

 
Pre členov štatutárneho orgánu neboli poskytnuté záruky, žiadne zabezpečenia a pôžičky. 
 
Štatutárne, dozorné a iné orgány: 
 
Meno a priezvisko Názov orgánu Poznámky 
Ing. Dratva Peter konateľ  
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Článok III. 
INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

 
-  Informácie o použitých účtovných zásadách a účtovných metódach 

 
 Základné účtovné metódy použité pri zostavovaní tejto individuálnej účtovnej závierky sú 
opísané nižšie. Tieto metódy sa uplatňujú konzistentne počas všetkých účtovných období, ak nie 
je uvedené inak. 
 

1.Účtovná závierka je zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania svojej 
činnosti 
2.V účtovnom období roku 2019  nedošlo k zmenám účtovných zásad a účtovných metód 
3.Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek majetku a záväzkov: 
 

a/Dlhodobý hmotný majetok 
 

 Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania 
a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné atď.) 
Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov ani 
realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku  
do používania  
 Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými 
nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, 
ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť. 

 
Tvorba odpisového plánu 

 
  Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby 
jeho používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom 
mesiaca nasledujúceho po uvedení predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa 
začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. 
Drobný dlhodobý nehmotný  majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady)je 
2 400,00 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorázovo pri uvedení do používania. 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 
používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom 
mesiaca uvedenia dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý majetok, ktorého 
obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700,00 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorázovo pri 
uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda 
odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledovnej tabuľke: 
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 Predpokladaná doba 
používania v rokoch 

Metóda odpisovania Ročná sadzba v % 

Stavby 40 Lineárna 2,5 
Stroje, prístroje 
a zariadenia 

8 až 12 Lineárna 8,3 až 12,5 

Dopravné prostriedky 4 až 6 Lineárna 16 až 30 
Drobný dlhodobý 
majetok 

Rôzna Jednorazový odpis 100 

 
 b/ dlhodobý finančný majetok  

 
 Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri nadobudnutí obstarávacou cenou, vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním. 
 

c/Zásoby 
 

 Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, 
provízie, skonto a pod.) Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované 
zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien.  
 Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame 
náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou 
činnosťou (výrobná réžia, správna réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa 
v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob.  

 
 Neskladovateľné zásoby (účtujú sa priamo do spotreby) sú: 

a) Drobný stavebný materiál použitý na opravy budov a zariadení 
b) Náhradné diely na prístroje, zariadenia, dopravné prostriedky 
c) Kancelárske potreby vrátane odbornej literatúry a zákonných predpisov 
d) Hygienické a ostatné prostriedky potrebné na prevádzku účtovnej jednotky 

 
K zásobám sa v roku 2019 opravné položky netvorili, nebolo opodstatnenie ich tvorby. 

 
d/Pohľadávky 

 
 Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Zníženie ocenenia pohľadávok 
prostredníctvom tvorby opravných položiek sa tvorí k pochybným pohľadávkam 
a nevymožiteľným pohľadávkam. 

 
Účtovná jednotka eviduje len krátkodobé pohľadávky. 

  
 Opravná položka na pohľadávky sa vytvára len vtedy, ak existuje objektívny dôkaz, že 
obchodná spoločnosť nebude schopná zinkasovať všetky dlžné čiastky podľa pôvodných 
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podmienok pohľadávok. Významné finančné problémy dlžníka, pravdepodobnosť, že dlžník 
vstúpi do konkurzu, platobná neschopnosť alebo omeškanie platieb sa považujú indikátory toho, 
že pohľadávka z obchodného styku je znehodnotená.  

 
 Výška opravnej položky predstavuje rozdiel medzi účtovnou hodnotou daného majetku 
a hodnotou predpokladaných budúcich peňažných tokov.  

 
 e/Peňažné prostriedky a ceniny 

 
 Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa 
vyjadruje opravnou položkou. 

 
 Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty zahŕňajú bankové účty, peňažnú hotovosť 
a ceniny. 

 
- cudzia mena 

 Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu 
prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou 
centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia 
účtovného prípadu. 
 Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa 
ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným 
výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 
bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a účtujú sa s vplyvom  
na výsledok hospodárenia.  

 
 Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene sa prepočítavajú na menu euro referenčným 
výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 
bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. Ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa na menu euro neprepočítavajú.  
 
 f/Náklady budúcich období a príjmy budúcich období, výdavky budúcich období a 
výnosy budúcich období 

 
 Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná 
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná 
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti v účtovným obdobím.  
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 g/Záväzky 
 

 Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 
v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

 
 h/sociálny fond 
 Spoločnosť AG Poniky, s.r.o. tvorila v roku 2019  sociálny fond vo výške 0,6% z hrubých 
miezd zamestnancov za príslušný kalendárny mesiac. Zamestnávateľ v rámci realizácie svojej 
sociálnej politiky poskytuje zamestnancom z fondu príspevok na stravovanie zamestnancov nad 
rozsah ustanovený osobitnými predpismi.  
 
 i/odložené dane 

 
Odložené dane sa vzťahujú na:  

 
a. dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov 

vykázanou v súvahe a ich daňovou základňou,  
 
b. možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať 

daňovú stratu od základu dane v budúcnosti,  
 

c. možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.  
 

d. Odložená daň z príjmov sa účtuje použitím záväzkovej metódy. 
   
 O odloženej dani z príjmov sa neúčtuje, ak vzniká pri prvotnom zaúčtovaní majetku alebo 
záväzku v účtovníctve, ak v čase prvotného zaúčtovania nemá tento účtovný prípad vplyv ani  
na výsledok hospodárenia ani na základ dane a zároveň nejde o účtovný prípad vznikajúci  
u kupujúceho pri kúpe podniku alebo časti podniku, u prijímateľa vkladu pri vklade podniku 
alebo časti podniku alebo u nástupníckej účtovnej jednotky pri zlúčení, splynutí alebo rozdelení.  
Odložená daň z príjmov sa stanovuje pomocou daňovej sadzby, ktoré boli známe ku dňu,  
ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a očakáva sa ich platnosť v čase realizácie príslušnej 
odloženej daňovej pohľadávky alebo vyrovnania odloženého daňového záväzku.  

 
 Odložené daňové pohľadávky sa účtujú, ak je pravdepodobné, že v budúcnosti bude 
generovaný zdaniteľný zisk, voči ktorému sa budú môcť dočasné rozdiely zrealizovať.  
 
                  j/prenájom (lízing) 

 
 Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, 
nie nájomca. 
 Finančný prenájom je obstaranie dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej zmluvy 
s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas doby nájmu. Majetok 



Poznámky Úč POD 3-01  IČO: 36009156       IČ DPH: SK2021338088 

7 
 

prenajatý formou finančného prenájmu vykazuje svoj majetok a odpisuje ho jeho nájomca, nie 
vlastník. 

 
 Prijatie majetku nájomcom sa v účtovníctve nájomcu účtuje v deň prijatia majetku na ťarchu 
príslušného účtu majetku so súvzťažným zápisom v prospech účtu 474 – záväzky z nájmu  
vo výške dohodnutých platieb znížených o nerealizované finančné náklady. 
 

k/Rezervy 
 

 Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie 
známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 
 Rezervy sa oceňujú odhadom v sume dostatočnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, 
ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka pri zohľadnení rizík a neistôt. 

 
- Rezerva na nevyčerpané dovolenky vrátane sociálneho poistenia 
 

 Rezervy na mzdy a platy za dovolenku sa vytvára ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka na náhradu mzdy za nevyčerpanú dovolenku zamestnancami za uplynulé účtovné 
obdobie. Rezerva sa vytvára vo výške hrubých miezd a platov podľa predpokladanej  výšky 
nároku zamestnancov v čase čerpania dovolenky. Od budúceho účtovného obdobia sa 
nepredpokladá zvyšovanie miezd a preto sa rezerva vypočíta na základe priemernej mzdy 
zamestnanca a počtu dní nevyčerpanej dovolenky. 
 Iné rezervy účtovná jednotka netvorila. 

 
l/pôžičky a úvery 
 
m/Výnosy  

 
 Tržba za vlastné výkony a tovar neobsahuje daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené  
o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal 
vopred nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. 
 

 n/ dotácie 

Dotácie poskytnuté na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého 
nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát 
sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov tohto dlhodobého majetku. 
 

 o/ náklady 

 Náklady na poskytnuté služby, ostatné náklady na hospodársku činnosť, finančné 
a mimoriadne náklady. 
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Článok IV. 
INFORMÁCIE,KTORÉ VYSVETĽUJÚ A DOPĹŇAJÚ SÚVAHU A VÝKAZ 

ZISKOV A STRÁT 
 

Informácie o záväzkoch z obchodného styku 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Záväzky spolu 493 115,78 448 104,38 

Krátkodobé záväzky - so zostatkovou dobou 
splatnosti do 1 roka 

267 799,32 226 813,82 

Dlhodobé záväzky -  so zostatkovou dobou 
splatnosti nad jeden rok  

225 316,46 221 290,56 

 

Informácie o pohľadávkach z obchodného styku 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Pohľadávky spolu 18 099,36 35 565,48 

Krátkodobé pohľadávky - so zostatkovou 
dobou splatnosti do 1 roka 

18 099,36 35 187,00 

Dlhodobé pohľadávky -  so zostatkovou 
dobou splatnosti nad jeden rok 

0 378,48 

 

Článok V. 
INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH 

 
 
Opravné položky k pohľadávkam 
  V účtovnom období 2019 neboli vyvárané opravné poloky k pohľadávkam.  
 

Článok VI. 
 UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, 

 KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 
Po 31.12.2019 nenastali žiadne zmeny, ktoré by mali významný vplyv na verné zobrazenie 
skutočnosti, ktoré sú predmetom účtovníctva.  
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ČLÁNOK VII.  

OSTATNÉ INFORMÁCIE 
 

Pre túto časť poznámok spoločnosť nemá obsahovú náplň. 


